

为社区治理贡献少年力量

嘉定区普通小学白银路分校举办“‘小白鸽’红领巾议事厅”换届仪式暨“‘小白鸽’红领巾网格员”项目启动仪式

9月2日,嘉定区普通小学白银路分校举办了“‘小白鸽’红领巾议事厅”换届仪式暨“‘小白鸽’红领巾网格员”启动活动,这标志着学校翻开了少先队工作在社区治理中的新篇章。

活动现场,嘉定区马陆镇白银片区工作委员会党总支副书记俞晓兰、嘉定区静安区社区服务中心主任赵静等领导以及校内外代表共聚一堂,共同见证了新一届“小白鸽”红领巾议事厅的诞生。经过民主选举,李若钦担任议事厅厅长,吴钰桐和黄钰婕担任副厅长,新一届议事厅成员们接过接力棒,将继续聚焦社区议题,为社区治理贡献少先队的力量。

为推动少先队幸福教育理念与社区治理相结合,学校于本学期正式启动了“‘小白鸽’红领巾网格员”项目。该项目旨在通过少先队的积极参与,带动家庭、辐射邻里,共同参与社区文明实践和基层社会治理。马陆镇洪德三坊社区居委会社工陈淑洁为首位“红领巾网格员”进行了详细的岗位培训和社区概况介绍,帮助他们快速融入角色,成为社区治理的新力量。

活动当天,“小白鸽”红领巾网格员们



还开展了首次网格服务实践活动。在社区网格员的带领下,他们走进社区,熟悉网格地图,开展巡查工作,并就实地发现的问题进行讨论和会议,提出改进建议。一条条鲜艳的红领巾、一件件亮眼的红马甲,成为了社区中一道亮丽的风景线,展现了少先队的责任担当。

此次活动的成功举办,不仅为“小白鸽”红领巾议事厅注入了新的活力,也为社区治理带来了新的思路和方法。未来,嘉定区普通小学白银路分校将继续发挥少先队在社区治理中的积极作用,为构建美好社区贡献更多智慧和力量。

满心欢喜“育”见你 追“奥”逐梦踏新程

奉贤区育贤小学举行 2024 学年第一学期开学活动

秋风和煦阳光好,正是学子返校时。日前,奉贤区育贤小学举行了“满心欢喜‘育’见你 追‘奥’逐梦踏新程”2024 学年第一学期开学活动。

携手心愿,共赴奥运之约:清晨的阳光洒满校园,教师们和校家委成员早早抵达校门口,为每一位踏入校门的学生送上开学的祝福。同学们手持在家制作的纸飞机,飞机内承载着他们新学期的美好愿望,这些五彩斑斓的纸飞机最终汇聚成奥运五环的图案,象征着团结与梦想。在校园内的各个摊位,同学们积极参与到流沙签到、扇子DIY、运动体验等开学打卡活动中,现场欢声笑语不断,每位队员都充满了对新学期的向往与憧憬。

启程追愿,“育”见美好未来:开学典礼在学校演艺艺术中心正式拉开帷幕,由五(1)中队的张悦然同学和章允豪同学担任主持。随后,精彩纷呈的节目轮番上阵,五(1)中队带来的《小贤人游华夏》让师生们仿佛身临其境,感受到了祖国大好河山的壮

丽;在小品《巴黎之约,奥运之光》中,同学们讲述了自己对奥运会的向往和对运动员拼搏精神的敬佩。新生代表卫子翊同学的发言更是充满了对未来的憧憬和决心。随后,一年级新生代表接受了进入校园后的第一份礼物——玩偶“心心”。

这个假期,精彩的不仅是奥运比赛,还有“小贤人”们的精彩假期生活。活动现场,师生们通过一段视频一起回顾了暑期活动。随后,学校学生发展部主任张佳婕表彰了上学期表现突出的学生,学校党支部副书记郭燕(主持工作)为他们颁发了奖状,并向他们表示祝贺。在体操表演《多彩奥运,舞动梦想》中,同学们用充满活力的舞蹈展现了奥运的拼搏精神,展现了同学们的青春与风采。副校长(主持行政工作)俞易在寄语中勉励全校师生要以奥运精神为指引,在新的学期里共同努力,取得更加优异的成绩。随着校歌《梦想启航》的响起,开学典礼圆满落幕。开学典礼结束后,各班在教室内开展了“开学第一课”。



奋斗自强天地广,少年读书正当时,祝愿“开学第一课”小贤人们在新的学年里,以梦为马,以诗为引,奋起直追,书写新的篇章!

青浦区尚鸿小学举行 2024 学年第一学期开学主题活动

为了让孩子们了解奥运知识,传承奥运精神,9月2日上午,青浦区尚鸿小学举行了“奥运精神永相传,‘七彩少年’正当燃”尚鸿小学 2024 学年第一学期开学主题活动。

“七彩少年”话奥运
在巴黎奥运会上,我国健儿挥洒汗水,为梦想拼搏,为荣誉而战,诠释了奥林匹克精神。尚鸿小学同学们在暑期里见证了一场场激动人心的比赛,深深为之折服。在校园大厅里的奥运五环旗上,孩子们用自己的语言书写了对奥运精神的感悟。字里行间,流淌着对挑战极限的敬畏,对超越自我的向往,对团结合作

的赞美。
开学典礼展风采
上午9时,开学典礼正式拉开帷幕。校长陈春苗对“七彩少年”们提出了新学期新要求,并向大家总结了奥运赛场上“热爱、拼搏、发光”三个关键词,期许每一位尚鸿小学同学都能阳光自信地成长。她的讲话充满了激励与鼓舞,让全体师生顿时信心倍增。

一年级(1)班的刘乐鑫同学作为新生代表发言,他表示自己很高兴成为了一名光荣的小学生,今后会在尚鸿小学努力学习,快乐成长。
多才多艺的尚小师生为迎接新学

期的到来表演了合唱、舞蹈、跆拳道、朗诵等精彩纷呈的节目。
主题活动学知识
传承奥运精神,先从普及奥运知识开始。在开学典礼后开展的奥运知识趣味问答活动中,从奥运会的定义到五环的寓意,从奥运圣火到奥运金牌,一个个有趣的知识点让同学们的热情一下子高涨了起来,他们或独立思考,或交流讨论,纷纷参与到奥运知识的学习中。
在随后开展的主题班会中,老师与学生一起回顾了我国健儿们的夺金时刻,鼓励同学们要做自己的冠军,坚定信念,明确目标,顽强拼搏。



一场仪式,一份期许。本次活动,在尚鸿小学孩子们心中撒下了热爱运动、勇于探索、敢于拼搏的种子。相信在今后的日子里,他们一定能以奥运精神为指引,奔跑出属于自己的“七彩人生”。

静安区第二中心小学四(4)班参赛队伍摘得科普大赛桂冠

在第十五届上海市青少年“未来之星·上图杯”科普知识大赛中,静安区第二中心小学四(4)班的王一楠、吴新奇、王昕睿同学凭借出色的团队合作和扎实的航天知识,勇夺一等奖,为学校赢得了荣誉。学校荣获“优秀组织奖”,马刚老师也荣获“优秀指导教师”称号。

本届大赛以“走进航天天地 追逐飞天梦想”为主题,吸引了来自全市11个区、82所中小学校的两千多名学生参与。在为期三个月的比赛中,学校四(4)班的参赛队伍从复赛到决赛一路过关斩将,展现了丰富的知识储备和出色的团队协作能力。他们的表现体现了对航天科学的深入理解,在面对挑战时也表现出高度的默契与应变能力。通过不懈努力和坚定信念,他们最终站上最高领奖台,为自己的辛勤付出交上了一份完美的答卷。

此次大赛不仅是知识的比拼,更是团队合作精神的生动展示。四(4)班的同学们在比赛过程中相互鼓励、分工明确,每个人都发挥了不可或缺的作用。他们用实际行动诠释了齐心协力、共克难关的团队精神,也用实际行动证明了坚定追逐梦想的力量。

学校将继续秉持“培养创新精神,提升科学素养”的教育理念,鼓励更多学生参与各类科技活动,拓展视野,激发创新思维。相信在同学、老师、家长的共同努力下,未来定会有更多的“小星星”在科技的漫漫征途中璀璨闪耀,熠熠生光。



为帮助小托班幼儿熟悉班级老师、幼儿园环境和生活,减少家长和幼儿的入园焦虑,帮助幼儿更快地适应幼儿园生活,日前,嘉定区海波幼儿园小托班开展了亲子适应日活动。
“老师,早上好!”幼儿稚嫩的童音

幼儿喜游园 成长新起点

嘉定区海波幼儿园开展开学日系列活动

开启了一天美好的心情。在家长的陪同下,他们第一次进入教室,第一次认识新朋友,在这里,幼儿对一切都很好奇。在有趣的亲子游园活动中,幼儿和爸爸妈妈们一起挑战“纸张运球”“小小赛车手”“袋鼠跳跳”等游戏。
随后,大班的哥哥姐姐向弟弟妹妹们传递了班牌,象征着他们正式成为新一年级的一员,共同庆祝自己升班的快乐时刻。

虹口区曲阳第三小学全面推进素质教育

教学之本 名师风采

虹口区小学美术学科中心组成员。徐志峰,体育一级教师,现任副总务主任。郑青,虹口区骨干教师,现任虹口区小学道德与法治学科骨干班班长,校级教研组长。
“呵护童心、善待童真、孕育童趣,一切为了师生发展”是上海市虹口区曲阳第三小学始终坚持的办学理念。学校坚持以德育为核心,全面推进素质教育,着眼于学生综合素质和能力的提升,坚持培养一支阳光健康、积极进取的学生队伍。

办学之思
学校党支部书记、校长储蕾致力于教育事业30余年。在她的带领下,致力于打造“让周边老百姓满意的学校”。围绕“三童话”特色,学校创设了学生喜爱的童话校园环境,创建了系列童话三类课程,形成了成熟的童话类学生综合活动,让学生能够秉持童真和童心,在校园中找到属于自己的童趣,同时习得扎实的学识储备和多元的实践创新技能,从而有能力实现自己的梦想。

特色课程:“国际跳棋课程”始于2015年,入门容易,便于普及,给学生带来很多快乐的体验,激发了学生对体育活动的兴趣。“童话系列课程”包含人文、艺术、体健三个板块,培养学生的想象力和创造力,满足学生个性化发展、健康成长的需求。
品牌活动:2015年起,学校每年承办上海市国际跳棋升级赛及虹口区阳光体育大联赛国际跳棋赛,学校涌现出了年龄最小的世界冠军,多人多次获得全国冠军及上海市冠军,并带

初秋相遇 共赴成长

嘉定区娄塘幼儿园开展开学第一天主题活动

形式,围绕安全话题开展了丰富多样的“开学第一课”,帮助幼儿全方位增强安全意识和自我保护能力。
鼓娃小芽 最美相遇:开学第一天,小、托班的幼儿走进校园开启崭新的生活。美丽的环境、老师的拥抱、很多的小伙伴、好玩的玩具,无不缓解着这群幼儿原本有些焦虑的心情,让他们顺利度过了在幼儿园的第一天。
击鼓明志 鼓悦成长:褪去小班的稚嫩,中班的幼儿踏着稳健的步伐进入幼儿园,进入到班级中。结合幼儿园的鼓文化,中班幼儿开展了击鼓明志活动。一击鼓,明德远志;二击鼓,乐学勤学;三击鼓,健康向上。鼓声代表着幼儿对幼儿园

因爱相融 健康共生

金山区朱泾健康幼儿园积极推进高质量幼儿园建设工作

近年来,金山区朱泾健康幼儿园积极响应《全面建设高质量幼儿园的实施方案》,于今年全面启动高质量幼儿园建设工作,以“因爱相融,健康共生”为核心理念,为区域学前教育树立了新的标杆。

为实现“健康”目标,健康幼儿园从多个维度进行了全面优化。首先,幼儿园动态修订了发展规划,将“以爱育人、健体启慧、和谐发展”的办园理念深入人心,并转化为幼儿发展目标及各项工作目标,确保各项规划及年度计划有序落实。同时,幼儿园注重顶层设计,盘活空间资源,充分利用“六室一廊一吧”等设施,满足幼儿多样化的活动需求,支持幼儿个性化发展。

其次,在保教实施方面,健康幼儿园坚持幼儿发展优先,保证户外活动时间,鼓励幼儿以自己喜爱的方式去探索、发现和成长。同时,幼儿园不断加强对教师的培训和管理,提升教师的专业素养和观察能力,确保能够及时发现并满足幼儿的需求。幼儿园还特别关注普特融合教育,积极推广以发展评估为主的普特融合教育模式,形成了独具特色的普特融合教育实践模式,为特殊儿童提供了更加适宜的教育环境和发展机会。

此外,健康幼儿园还注重“家园”协同育人,全面完善“家”“园”工作制度,优化三级家委会网络,充分整合社区资源,为家长提供丰富的家教指导活动。
展望未来,健康幼儿园将继续秉持“以爱育人、健体启慧、和谐发展”的初心使命,践行“健康育人 育健康人”的课程理念,以规范为基底、以创新为突破,不断提高保教队伍素质、扎实推进科学保教实施、持续推进高质量幼儿园建设,为每个孩子的美好童年和可持续发展保驾护航!

